

Problemi se vlečejo iz leta v leto

Poljane: Vrsta nerešenih problemov

Promet na Ambroževem trgu, gradnja telovadnice, promet na Poljanskem nasipu, trgovina v domu upokojencev, so bili glavni problemi, na katere so opozorili delegati programske volilne seje KK SZDL. Ob tem so delegati zvedeli za prizadevanja, da bi trgovino v novem domu upokojencev ponudili katerikoli delovni organizaciji, vendar ni bilo odziva. Predsednik izvršnega sveta naše občine Boris Platovšek je ob tej priložnosti omenil možnost, da bi trgovino zaupali zasebniku. Izvršni svet je med drugim zahteval od pristojnih služb tudi polno odgovornost za razreševanje prometne problematike. V razpravi so opozorili tudi na premajhno aktivnost hišnih svetov in na nezainteresiranost stanovalcev do posameznih problemov na tem področju. Zbori stanovalcev pa se sestanejo v polnem številu takrat, kadar so na dnevnem redu konkretni problemi posamezne hiše.

Ledina: Predvsem delo v sekcijah

V programskih usmeritvah krajevne konference SZDL so zapisali, da bodo v prihodnjem obdobju posvetili posebno pozornost sekcijem delu. Obravnavali bodo področja, za katere so krajanje najbolj zainteresirani. Zavzeli so se za uresničenje vseh sprejetih sklepov, vendar pa bodo od pristojnih zahtevali polno odgovornost, da bodo uresnili svoje naloge. Na seji so med drugim zavrnili osnutek družbenega dogovora o financiranju dejavnosti krajevnih skupnosti.

Gradišče: Mladi delajo drugod

Na pripombe o neaktivnosti mladih smo na programsko volil-

ni seji KK SZDL Gradišče slišali pojasnilo, da so mladi vključeni po interesnih dejavnostih v šolah in na delovnih mestih. Res pa je, da se mladi nočejo shajati na sestankih. Med drugim so opozorili, da so se mladi tudi uspešno vključili v akcijo »revolucija še traja«. Delegati so tudi odločno zavrnili predlog, naj bi na Snežniški ulici zgradili garaže. Vprašali so še, kako se je znašla v srednjeročnem programu nadzidava Maksimarketa, za katero doslej niso vedeli in za katero pogrešajo tudi utemeljitev, na podlagi katere bi se lahko dokončno odločali.

Nove Poljane: 10 let nerešenih zadev

Z vso ostrino so delegati opozorili na tisto, kar jih žuli že dolgo vrsto let. Ureditev ceste Ob Ljubljani in Koblarjeve ulice je še vedno na mrtvi točki. Pristojni odlašajo tudi s pričetkom gradnje soséske CS 7. Na tem področju se pojavljajo novi problemi. Tako naj bi na predvideni lokaciji pridobili prostore tudi sekretariat za notranje zadeve, kar je za krajevno skupnost nekaj popolnoma novega. Na območju krajevne skupnosti močno peša preskrba. Posebej so delegati poudarili, da na mnogih področjih prevladuje anarhija, saj ne morejo zagotoviti ustreznega reda. Tako velja kot primer uničevanje nedavno urejenega parka, preko katerega so v času gradnje Poljanske ceste vozili tovornjaki in druga motorna vozila.

Kolodvor: Preveč forumskega dela

Ljudje se v zadnjem času neradi vključujejo v vrste aktivistov zaradi znanih problemov. Seda-

nja frontna organizacija SZDL ne zagotavlja uspeha. Za boljše delovanje SZDL bi morali pripraviti nove oblike dela preko javnih tribun, shodov in zborov. Reševanje drobnih problemov v KS je pogoj za uspeh delovanja SZDL in zato moramo vztrajati prav na tem vprašanju.

Prule: Ustanoviti moramo terenske odbore

Med nerešenimi problemi so delegati volilno programske seje krajevne konference SZDL opozorili, da jim še vedno ni uspelo oblikovati terenskih odborov, s katerimi naj bi krajevno samoupravo še bolj približali ljudem. Tudi hišna samouprava še ni prav zaživela, saj je v to obliko vključenih 70 odstotkov hiš, druge pa so v — po domače povedano — v »prisilni upravi«. Delo SZDL je bilo v preteklem obdobju preveč forumsko, premalo so obravnavali probleme, ki živo zadevajo interese ljudi. Posebej so se na seji dotaknili vprašanja mladih, ki sicer niso pasivni, vendar jih nikakor ne uspe združiti v enotno organizacijo. Na seji so med drugim izvolili novo vodstvo, sprejeli pa so tudi nekatere spremembe v pravilih krajevne konference SZDL.

Josip Prašnikar: Poudarek na množičnosti

Volilno programska konferenca SZDL je bila 19. novembra. Prišlo je 37 delegatov, kot gostje pa predsednik OK SZDL Janko Rednak, sekretar OK SZDL Boris Traunšek in predsednik OK ZSMS Jože Kolarič. Delegati so obravnavali in sprejeli poročilo o delu krajevne konference SZDL v preteklem mandatnem obdobju in njena pravila. Razrešili so dosedanje predsedstvo in izvolili novega. Nato so opredelili program dela za prihodnje leto, v katerem je poudarek na večji množičnosti delovanja in boljši povezanosti s skupnostmi stanovalcev preko »hišnih poverjenikov SZDL«, katere cilj je obojestranska informiranost, organiziranje mladine ter skrb za delo delegacij in delegatov, ki ne smejo biti prepuščeni samim sebi. V delo je treba vključiti več mladih in popestriti kulturno življenje z več prireditvami. K aktivni udeležbi na njih bi pritegnili priznane umetnike, ki bivajo v naši KS.

Novi predsedniki krajevnih konferenc SZDL



Tabor:
Franc Dimec



Ledina:
Darko Michieli



Stari Vodmat:
Franc Kozjek



Poljane:
Blaž Matekovič



Josip Prašnikar:
Marko Gilja



Kolodvor:
Savo Pečenko



Prule:
Mira Jakhel



Gradišče:
Bojko Bučar



Nove Poljane:
Jože Kregar



Trg osvoboditve:
Marija Marodič



Stara Ljubljana:
Marjan Jakulin



Ajdovščina:
Jože Sauta

POJASNILO

»ZK naj oceni odgovornost«

V prejšnji številki Dogovorov smo pod zgornjim naslovom objavili na prvi strani poročilo s seje predsedstva občinskega komiteja ZKS. Podatki v prispevku pa ne zadevajo celotne delovne organizacije Golturist, pač pa le njegovo temeljno organizacijo združenega dela »Turizem in rent-a-car«. Samo v tem tozdu imajo težave z neurejenimi medsebojnimi odnosi in nepravilnostmi v poslovanju, zaradi katerih so bili tudi sproženi postopki pri zveznem deviznem inšpektoratu. V Golturistu so nam pojasnili, da na ravni delovne organizacije podobnih problemov nimajo, kakor tudi ne v njihovem drugem tozdu — »Gostinstvo«.

OBČINSKA RESOLUCIJA BO NARED ŠELE JANUARJA

Neznanke zavirajo izdelavo dokumenta

Z (ne)pravočasnostjo sprejemanja katerekoli vrste planskih dokumentov imamo v naši, politično močno »razgibani« družbi tako rekoč stalne težave. Tudi za nastajanje resolucije o družbenogospodarskem razvoju v naslednjem letu velja ista ugotovitev.

V naši občini smo se deloma zaradi tehnično-proceduralnih, v glavnem pa zaradi vsebinskih razlogov odločili, da omenjeni dokument sprejmemo šele januarja. Med vsebinskimi razlogi je vsekakor želja, da bi resolucijskemu besedilu zagotovili dovolj trdno strokovno podlago, za kar pa je potrebno imeti poprej v rokah ustrezne razvojne dokumente (najširše družbenopolitične skupnosti. Teh pa za sedaj še ni.

Tako na primer še ni mogoče vzeti v roke protiinflacijskega programa, ki predstavlja sedaj glavno gibalno družbenogospodarskega razvoja v tem in naslednjih šestih mesecih novega leta. V zvezi s protiinflacijskimi ukrepi so bili za sedaj objavljeni le sklepi, ni pa še dokončnega besedila, ki bi vsebovalo tudi nekatere neknadne popravke.

Nekaj več orientacije pri oblikovanju predloga občinske resolucije je prispeval pred kratkim predstavljeni osnutek zvezne resolucije, po katerem se bodo sestavljali občinske resolucije v nekateri stvareh nedvomno zgledevali. Prav gotovo pa se glavne resolucijske usmeritve ne bodo bistveno spremenile ne glede na ukrepe protiinflacijskega programa. Se naprej bo poglobit-

no prizadevanje povečati proizvodnjo in konvertibilni izvoz.

Pač pa oblikovalce občinske resolucije bolj muči vprašanje, kakšna naj bi bila politika na področju posameznih vrst porabe. Tako je na primer protiinflacijski program že zastavil politiko osebnih dohodkov za prvo polovico leta 1988, od nikoder pa ni odgovora, kakšno naj bi bilo njeno nadaljevanje v drugi polovici leta.

Omeniti je treba, da v gospodarskih organizacijah opozarjajo na nenehno slabšanje svojega dohodkovnega položaja. Sodeč po glasovih iz združenega dela utegne omejevanje porabe, zlasti osebnih dohodkov, na podlagi administrativnih gospodarskih kriterijev negativno vplivati na motiviranost delavcev za večjo storilnost in boljšo kakovost dela. Najbrž ni mogoče govoriti o uglasenosti ukrepov, če postavljamo izvoz kot prioriteto nadlogo, v isti sapi pa protiinflacijski program zmanjša osebne dohodeke zaposlenih, ki delujejo v zunanji trgovini. J.K.

Problemi mladih so enaki problemom odraslih

Na volilni konferenci OOK Stari Vodmat so med drugim razpravljali tudi o kadrovski politiki in vključevanju mladih v krajevno samoupravo. Razmišljali so o dejavnostih mladih, o njihovih interesih in stališčih. Ugotavljali so, da jih je težko vključiti v delo, zlasti pa upada število mladih v ZK. Pa vendar ne smemo biti črnogledi. Prav

zdajšnji generacija mladih je v okviru ZSMS načela številne pereče teme in na nov, svež način spregovorila o problemih naše družbe, ki tarejo nas in sodobni svet, tako mlade kot starejše. Delovanje mladih v KS, se od osnovne šole dalje prepleta s problemi KS in družbe kot celote. Kljub nekaterim pomanjkljivostim so mladi pokazali, da problematike ne moremo reševati na »mladinsko« in »odraslo«, da ni problemov v KS ali družbi, ki bi bili izključno mladinski in ne takih, ki mladih ne bi zadevali.

Lojze Cepuš

Skušinski zbori na zadnji letošnji seji

Vsi zbori občinske skupščine se bodo na zadnji seji v letošnjem letu sestali 17. decembra. Med drugim imajo na dnevnem redu predlog sklepev o uresničevanju stanovanjske politike v občini Ljubljana Center in osnutek dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe v občinah in mestu Ljubljani za leto 1988. Prav tako bodo obravnavali tudi osnutek občinskega proračuna. Na sejah bodo verjetno sprejeli tudi predlog okvirnega programa na delo skupščine občine Ljubljana Center za leto 1988.

GLAVNA GOSPODARSKA DEJAVNOST NAŠE OBČINE

Trgovina vse bolj siromašna

Trgovina predstavlja v občini Center glavno gospodarsko dejavnost, saj prinaša okoli dve tretjini celotnega prihodka in dohodka občine. Stalno slabšanje njenega položaja v zadnjih letih, padanje dohodka, akumulacije in naložb, je bilo pravzaprav neogiben izziv tudi izvršnemu svetu občine, da temeljiteje pregleda in razčleni problematiko te dejavnosti. Informacija, ki so jo oblikovali pri tem, naj bi služila kot uporabna podlaga za razpravo o izboljšanju položaja trgovine.

Več od tega seveda nismo mogli pričakovati, kajti sprejemanje »avtonomnih« sklepov bi presego realne možnosti in tudi pristojnosti tega organa. Poseben razlog za obravnavo omenjene problematike brez konkretnih sklepov leži med drugim tudi v hotenju protiinflacijskega programa, da se gospodarskim subjektom zagotovi več samostojnosti. Seveda pa se s takim pogledom na problematiko v občini ne odrekajo temu, da ne bi sooblikovali koncepta dolgoročnejšega razvoja trgovine.

Temeljna ugotovitev, ki jo ponuja omenjena informacija je, da je v sicer opešanjem gospodarskem razvoju zadnjih let, ta zlasti še posebej občuten v trgovini. K takemu položaju trgovine so nemalo prispevali nekateri zaviralni ukrepi, kot zamrznjene marže in omejitve pri naložbah v trgovino. Iz minulega leta kaže navesti naslednje podatke, ki potrjujejo gornjo ugotovitev: celotni prihodek in dohodek trgovinskih OZD je zaostal za povprečjem gospodarstva; najslabše se je godilo trgovini na drobno, ki so jo admi-

nistrativno določeni deleži v ceni najbolj prizadeli; zaradi slabitve akumulativne sposobnosti so vse težje zagotavljale ustrezno raven zaloga, kar se je odrazilo na slabši ponudbi. Terjatve, kopicenje zaloga in visoke obresti za najeta posojila so ohranile uspešnost poslovanja tudi v trgovini na debelo. Zavoro večjemu razmahu zunanje trgovinske menjave je predstavljal nerealen tečaj dinarja in nizke izvozne stimulacije. Poleg tega so se zunanje-trgovinske organizacije začele vse bolj usmerjati na klirinški trg. Gospodarski položaj trgovine se je v letošnjem letu še naprej poslabševal. Tako je bila rast prihodka v trgovini v prvi polovici leta za 10 indeksnih točk nižja od rasti v gospodarstvu, dohodek pa za 18 točk. Delež trgovine v dohodku gospodarstva občine Center je znašal ob polletju le 43% (leta 1985 je bil 46%).

V pretežnem delu notranje trgovine je ustvarjena razlika v ceni komaj zadostovala za enostavno reprodukcijo, zato je tudi naložb vse manj.

V delegatskih razpravah, zlasti v krajevnih skupnostih, so v zadnjem času pogosteje opozarjali na problematiko trgovine s prehrabnimi artikli. Le-te se v svojih prizadevanjih za večanje, ali boljše rečeno ohranjanje dohodka, poslužujejo celo takih prijemov, kot so spreminjanje prodajnega asortimenta, prekvalifikacija trgovin v gostinske lokale ipd. To pa so že ekscesi, pri katerih ostane krajši konec potrošniku.